



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

№ 12 (7335). www.oblgazeta.ru

Пятница, 24 января 2014 года

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

ЛЮДИ НОМЕРА

Лариса Есюнина



Директор кушвинской школы искусств № 1 воспитывает 36 юных гармонистов. Вопреки прогнозам, классы баяна не исчезают, и это доказали в Кушве.

Геннадий Зверев



Бывший заместитель областного министра энергетики и ЖКХ направлен в Первоуральск для решения коммунальных проблем. Какие задачи в приоритете — читайте в интервью «ОГ».

Анатолий Гайда



Советник губернатора Свердловской области, герой сегодняшней рубрики «Персона», рассказывает, как он решил стать «таким же, как Марк, Энгельс и Ленин».

Теперь есть возможность лечиться в родном Красноуфимске



В Красноуфимске открылся диализный центр — седьмой из одиннадцати, которые должны образовать сеть таких медучреждений в нашем регионе. Раньше пациентам с заболеваниями почек до трёх раз в неделю приходилось ездить на жизненно необходимые процедуры в Ревду, Первоуральск или Екатеринбург. Теперь появилась возможность лечиться в родном городе. На открытии центра Евгений Куйвашев пожелал здоровья каждому из восьми первых пациентов

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА

Цифры в скобках обозначают страницы, на которых опубликован материал



Россия	Планета
Великий Устюг (VI)	Азербайджан (VI)
Волгоград (VI)	Великобритания (VI)
Москва (I, III, V, VI)	Германия (V)
Сочи (VI)	Канада (VI)
Тюмень (II)	Румыния (VI)
	США (V)
	Таиланд (V)
	Украина (V)
	Франция (VI)
	Чехия (V)

Путёвку оплатили, а про билеты — забыли?

Свердловские инвалиды стали заложниками межведомственной неразберихи

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Инвалиды третьей группы екатеринбуржец Антон Дмитренко и красноуралец Григорий Власов, получившие путёвки в санаторий и надеясь в конце января отправиться на Алтай поправить здоровье, натолкнулись на непреодолимую преграду. Причём не предвидели такого поворота событий не только они.

По закону инвалиды имеют право на санаторно-курортное лечение и оплату проезда к месту лечения и обратно. Путёвки выдают в Свердловском отделении Фонда социального страхования РФ (ФСС) или в министерстве здравоохранения. Проезд оплачивался из бюджета фонда — это правило соблюдалось неукоснительно в течение нескольких лет.

Дмитренко и Власов, про-

шедшие реабилитацию после операции в одной из больниц Екатеринбурга, получив в отделе специальной медицинской помощи минздрава путёвки в санаторий «Чемал», направились в Фонд соцстраха. И здесь их ждал неприятный сюрприз — начальник отдела соцпрограмм Анжелика Латышева вынуждена была отказать молодым людям в оплате проезда, ссылаясь на постановление правительства РФ от 26.12.2013 № 1294, согласно которому с 1 января 2014 года Фонд соцстраха РФ не занимается финансовым обеспечением расходов по предоставлению проезда гражданам к месту санаторно-курортного лечения по путёвкам, предоставленным органами исполнительной власти субъектов РФ в сфере здравоохранения и социальной защиты населения.

Одним пояснением фонд не ограничился — в срочном порядке сделаны запро-

сы в федеральные ведомства с просьбой прояснить ситуацию. К тому же Латышева позвонила в областной минздрав, сотрудники которого таким поворотом были шокированы, поскольку в их ведомстве никаких разъяснений по этому поводу из Министерства здравоохранения РФ не поступало, и у ведомства нет ни средств, ни оснований для оплаты льготникам проезда к месту лечения. Начальник отдела специализированной медицинской помощи Елена Малявина пояснила «ОГ», что пока они работают в прежнем режиме: выдают путёвки и направляют людей в фонд для получения талонов на оплату. Надо подчеркнуть, что вопрос возник только по оплате проезда на курорт, если же человек едет по путёвке минздрава на лечение в клинику — сохраняется прежний порядок.

Дмитренко и Власов, поняв, что они (и не они одни)



Антон и Григорий считают, что они не должны страдать из-за чьей-то неработоспособности

стали невольными заложниками чьей-то халатности, решили обратиться в «Областную газету»: «В фонде нам чётко сказали, в чём суть проблемы — мы всё понимаем, но что нам делать? 27 января, чтобы успеть к началу лечения, нам надо уже в поездку съездить. Спасибо, конеч-

но, что сотрудники этих ведомств отнеслись к нам с сочувствием и пониманием, но пока нам от этого не легче».

Редакция позвонила на «горячую линию» Минздрава РФ в Москву, наш вопрос записали и сообщили, что ответ дадут в течение месяца. Мы попросили сделать на нашем запросе пометку «срочно», но большой надежды на оперативность чиновников, работающих с обращениями граждан, откровенно говоря, не возникло.

А между тем только 22 января в минздраве получили путёвки в санаторий четыре инвалида, которые теперь ждут оплаты проезда. Вполне вероятно, что их лечение сорвется или им придётся попросить билеты за свой счёт, а потом ждать компенсации.

Редакция будет следить за развитием ситуации.

Отношения нужно узаконить

Официально «беспризорные» муниципалитеты обретают законное членство в составе управленческих округов

Зинаида ПАНЬШИНА

На наш вопрос о том, кто из специалистов местной администрации может точно сказать, к какому управленческому округу относится Сысертский городской округ, секретарь главы уверенно и несколько даже удивлённо (ну кто же этого не знает!) ответила: «К Южному. Мы относимся к Южному управленческому округу».

Удивился вопросу об управленческо-окружной принадлежности и председатель Сысертской городской думы Владимир Дорохов: «Сысерт включают в Южный округ? Ничего не понимаю, ведь мы и так в его составе». То же самое мы услышали и от главного специ-

алиста административно-организационного отдела Светланы Волковой.

В администрации Восточного управленческого округа также заявили: «Реж вошёл в состав округа ещё в 2009 году, так что он давно у нас».

И всё-таки факт: официально эти муниципальные образования до сих пор были, что называется, сами по себе. Предполагалось, что они войдут вместе с Екатеринбургом в Центральный управленческий округ, создание которого областные власти планировали в 1997 году. Но Центральный так и не был создан. Решение внести изменения в статьи областного закона о двух управленческих округах, включив в состав Восточного Режевской район, а в состав Южного — Берёзовский и Сысерт вместе с Ара-

милью, принято на заседании правительства области в этот вторник, 21 января.

Нет ничего удивительного, что сысертчане считают бесспорной принадлежность нашего муниципального образования к Южному управленческому округу, — говорит Дмитрий Живилев, заместитель начальника административно-организационного отдела администрации Сысертского ГО. — Хотя юридически Сысерт оставался вне округов, фактически мы давно считаемся «южанами». Из Каменска-Уральского к нам приходили различные поручения, отсюда же контролировалось их исполнение, туда мы передавали отчёты...

По словам Дмитрия Живилова, проект областного закона о внесении изменений в зако-

нодательный акт об управленческих округах поступил в Сысерт из правительства области в начале этого месяца.

Мы всё согласовали и, отправив документ обратно, — говорит он. — В дальнейшем внешне ничего не поменяется. Просто для нашего муниципалитета и для Берёзовского законодательно закрепляется уже привычная схема взаимоотношений с администрацией управленческого округа в Каменске, для Режа — в Первоуральске.

«Изменения в статьи закона о двух управленческих округах имеют целью правовое оформление фактически сложившихся отношений между администрациями Восточного и Южного управленческих округов, с одной стороны, и органами местного самоуправле-

ния Режевского, Арамилевского, Берёзовского, Сысертского городских округов — с другой», — объясняют в областном правительстве. И приводят слова главы областного кабинета министров Дениса Паслера:

На предыдущем заседании мы приняли постановление о реестре муниципальных образований. Данный документ — часть большой работы по наведению порядка в территориальном и административном делении муниципалитетов. (Подробнее о хитросплетениях территориальной «нарезки» области — в материале «ОГ» «Муниципальная паутина» за 20 апреля 2013 г.)

После утверждения на заседании областного правительства законопроект отправится на рассмотрение депутатов Законодательного Собрания.

ЦИФРА

1 750 000

квадратных метров жилья ввели в эксплуатацию в Свердловской области в 2013 году

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

24 января

В 1953 году в Алма-Ате свердловская конькобежка Римма Жукова стала абсолютной чемпионкой СССР, установив при этом два мировых рекорда, один из которых продержался 30 (!) лет.

Для 27-летней уралочки это был второй титул чемпионки Советского Союза. Первый она завоевала годом ранее. Любопытно, что тогда наша спортсменка тоже установила два мировых достижения — на дистанциях 1 000 и 3 000 метров.

В 1953 году один из этих рекордов — на трёх километрах — был обновлён, причём дважды. Сначала Зинаида Воробьева, завершив дистанцию за 5:21,2, превзошла достижение Жуковой на одну десятую секунды, а чуть позже уралочка вернула рекорд себе, сбросив с результата соперницы почти 8 секунд (5:13,8).

24 января — в заключительный день соревнований — Римма Жукова установила мировой рекорд на дистанции 5 километров (9:1,6). При этом она лишила звания рекордсменки планеты другую свердловскую конькобежку — Татьяну Карелину.

Впоследствии Римма Жукова стала чемпионкой СССР ещё раз — в 1954 году. А своего самого большого успеха — титула чемпионки мира — уралочка добилась в 1955-м. Но вот мировых рекордов она после января 1953-го больше не устанавливала. Её достижение на «трёшке» продержалось 9 лет, а на «пятерке» — аж 30 (!).



За свою карьеру Римма Жукова установила шесть мировых рекордов

Владимир ВАСИЛЬЕВ

ISSN 2225-1529

7 722 25 1520 00 1 40 1 2